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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 5077/6-5-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. Κεφαλογιάννης, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Οι πιστώσεις που προβλέπονται στο πλαίσιο της με αριθμ. πρωτ. 4752/08.11.2024 πρόσκλησης 
της Παρέμβασης Π3-73-1.2: «Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές 
εκμεταλλεύσεις» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023 - 
2027), ύψους 65 εκ. € είναι σύμφωνες με τη Δημόσια Δαπάνη που προβλέπεται στο εγκεκριμένο, 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Πρόγραμμα.

Στο πλαίσιο της πρόσκλησης υποβλήθηκε ιδιαίτερα μεγάλος αριθμός αιτήσεων στήριξης (1.039 
αιτήσεις) με συνολικό προϋπολογισμό 577 εκ. € περίπου. Η ιδιαίτερα αυξημένη συμμετοχή των 
δικαιούχων Δήμων καταδεικνύει αφενός τις αυξημένες ανάγκες για τη βελτίωση των υποδομών 
και αφετέρου τη σημαντική σκοπιμότητα της Παρέμβασης, η οποία στοχεύει στη  διασφάλιση της 
οδικής ασφάλειας και την απρόσκοπτη μετακίνηση των γεωργών και κτηνοτρόφων στις 
εκμεταλλεύσεις τους καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου.

Για το λόγο αυτό και προκειμένου να εγκριθούν και να ενταχθούν κατά το δυνατό περισσότερες 
αιτήσεις στο Πρόγραμμα, εγκρίθηκε σημαντική υπερδέσμευση πόρων, έτσι ώστε το συνολικό 
ποσό των διαθέσιμων πιστώσεων για την ένταξη έργων στην παρέμβαση να ανέλθει στα 200 εκ.€. 

Επισημαίνεται ότι, από τη μέχρι σήμερα πορεία έργων βελτίωσης πρόσβασης σε γεωργική γη και 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις προηγούμενων συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων, που 
διαχειρίζεται το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, έχει διαπιστωθεί ότι η μη 
υλοποίηση έργων είναι εξαιρετικά σπάνια. Επιπλέον, στα σχετικά ενταγμένα και ολοκληρωμένα 
έργα της τελευταίας περιόδου το συνολικό ποσό των τελικών νομικών δεσμεύσεων ανήλθε στο 
80% περίπου του ποσού ένταξης. Το γεγονός αυτό οφείλεται αφενός μεν στις εκπτώσεις που 
δόθηκαν κατά τη διαδικασία δημοπράτησης και αφετέρου στις αυξήσεις που προέκυψαν κατά την 
έγκριση Ανακεφαλαιωτικών Πινάκων Εργασιών (Α.Π.Ε.) και σύναψης Συμπληρωματικών 
Συμβάσεων Εργασιών (Σ.Σ.Ε.). Από τα παραπάνω προκύπτει ότι η απόσβεση της διατιθέμενης 
υπερδέσμευσης πόρων δεν αναμένεται να καλυφθεί από τη μη υλοποίηση ή την ολοκλήρωση σε 
χαμηλότερο ποσό ενταγμένων έργων και ως εκ τούτου θα πρέπει να εξασφαλιστούν άλλοι τρόποι 
κάλυψής της, όπως με μεταφορά πόρων από άλλες παρεμβάσεις του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027. Για το 
λόγο αυτό, το ποσό υπερδέσμευσης που εγκρίθηκε θεωρείται το μέγιστο δυνατό στο πλαίσιο των 
χρηματοδοτικών δυνατοτήτων του Προγράμματος.
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Η διαδικασία αξιολόγησης έχει ολοκληρωθεί και αναμένεται η ανάρτηση του προσωρινού πίνακα 
αποτελεσμάτων διοικητικού ελέγχου των αιτήσεων στήριξης. 

Θα ακολουθήσει η διαδικασία υποβολής από τους δικαιούχους προσφυγών ως προς τα 
αποτελέσματα της αξιολόγησης. Με βάση το αποτέλεσμα της εξέτασης των προσφυγών θα 
επικαιροποιηθεί ο πίνακας αποτελεσμάτων διοικητικού ελέγχου, προκειμένου να συμπεριλάβει 
επιπλέον παραδεκτές αιτήσεις με την εξάντληση του ποσού της υπερδέσμευσης.

Η έκδοση των αποφάσεων ένταξης των έργων στο ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 θα πραγματοποιηθεί αμέσως 
μετά την έκδοση του επικαιροποιημένου (τελικού) πίνακα αποτελεσμάτων διοικητικού ελέγχου.

Τέλος, σημειώνεται ότι, τυχόν έκδοση νέας πρόσκλησης στο πλαίσιο της παρέμβασης Π3-73-1.2: 
«Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις» θα καταστεί δυνατή 
στην περίπτωση έγκρισης από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, επιπλέον πόρων στην παρέμβαση στο 
πλαίσιο τροποποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                               ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΣΧΟΙΝΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
Βουλευτή κ. Ι. Κεφαλογιάννη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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